



## **Программа развития Ивановской области**

Проект



### Позиция партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по решению актуальных проблем Ивановской области

Ивановская область всегда развивалась неровно: годы застоя сменялись периодами бурного экономического, социального и культурного роста. Примером такой скачкообразной модернизации региона является строительство мощного комплекса ткацких и швейных предприятий в советское время, которые долгие годы были локомотивом экономики региона. О качественных и недорогих ивановских тканях знала вся страна, были они востребованы и за рубежом.

Сегодня Ивановская область является одним из наиболее бедных и наименее развитых регионов России. Зарплаты и пенсии в регионе намного ниже, чем в целом по стране, и одни из самых низких в Центральном федеральном округе. Это приводит к оттоку активных и образованных людей, снижению инвестиционной привлекательности региона, нарастанию социальных проблем.

Ивановская область нуждается в новом прорыве: экономике области нужен новый локомотив, который позволит сократить отставание от других регионов и существенно повысить качество жизни людей. Экономический рост невозможен без комплексных изменений в политической, социальной, культурной сферах. Причем действовать необходимо немедленно.

## РЕАЛИЗОВАТЬ ПРОГРАММУ КОМПЛЕКСНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Ивановская область целиком зависит от дотаций из федерального бюджета.

По уровню зарплат область много лет подряд занимает одно из последних мест в Центральной России: зарплаты в Иваново не намного выше прожиточного минимума, на 40% меньше, чем в среднем по России!

Инвесторы, которые могут создать высокооплачиваемые рабочие места,

**обходят нашу область стороной**, предпочитая Калужскую, Костромскую и Владимирскую области. Население области за последние годы сократилось более чем на 17%.

Сейчас Россия полностью зависит от импорта тканей и одежды. Даже наша армия одевается в форму, сшитую на фабриках Китая! Одновременно в стране есть спрос на недорогие, но качественные ткани, одежду, обувь. Ивановская область с ее историей, образовательным и инфраструктурным потенциалом способна вновь занять свою нишу как регион-лидер в легкой промышленности. Конкуренцию выдержать вполне реально: в сегменте недорогой, но качественной одежды представлены Турция, страны Центральной и Восточной Европы, где себесто-имость производства примерно такая же.

Необходимо разработать реалистичную стратегию экономического развития региона, осуществить комплекс мер по привлечению в регион инвесторов, обеспечив поддержку финансирования бизнес-проектов, реализуемых в области, со стороны таких структур федерального центра, как Внешэкономбанк, Агентство стратегических инициатив. Все это позволит создать новые, высокооплачиваемые рабочие места и обеспечить экономический рост, так необходимый области.

## 2 ОСТАНОВИТЬ РОСТ



Несмотря на бедственное экономическое положение, Ивановская область входит в число регионов с высокими тарифами ЖКХ. За последние 5 лет они выросли в полтора раза: сейчас 1 кВтч электроэнергии в Ивановской области стоит уже 2,8 рубля. Для сравнения: в Дагестане 1 кВтч сейчас стоит 1,7 руб., или на 64% дешевпе!

Губернатор Ивановской области, депутаты Государственной Думы и члены Совета Федерации от региона, представительство Ивановской области при Правительстве РФ должны совместными усилиями обеспечить диалог с федеральными органами исполнительной власти, в частности, с Федеральной службой по тарифам, с целью заморозки тарифов ЖКХ на текущих уровнях на ближайшие годы. Результатом этой работы должно стать снижение доли расходов на оплату тарифов ЖКХ в бюджете жителей области, повышение эффективности ведения бизнеса, ускорение экономического роста.

Кроме того, необходимо предусмотреть дополнительные региональные льготы на тарифы ЖКХ для отдельных категорий граждан: инвалидов, пенсионеров, многодетных и неполных семей.

Необходимо также выделить дополнительные средства на капитальный ремонт электросетей, теплосетей: колоссальное количество энергии и тепла теряется из-за устаревших сетей, а постоянный текущий ремонт социальной инфраструктуры чрезвычайно дорого обходится региональному бюджету.

## **3** ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И ОБЕСПЕЧИТЬ ВСЕ МЕДИЦИНСКИЕ ПУНКТЫ ВРАЧАМИ



В последние годы государство выделяет колоссальные средства на развитие здравоохранения, которые, однако, расходуются крайне неэффективно, а зачастую просто разворовываются. Врачи вместо того, чтобы работать с больными, вынуждены заполнять целые пачки различных документов, большая часть из которых никому не нужна, кроме кучки бюрократов. Кроме того, мы наблюдаем постепенный переход

здравоохранения из категории бесплатного в условно-бесплатное: уже очень скоро граждане будут вынуждены сами платить больницам за большинство медицинских услуг по рыночным ценам.

На фоне этого все последние годы растет общий уровень заболеваемости населения! За медицинское обслуживание жителей Ивановской области должны платить власти, а не граждане!

Необходимо принять региональную программу обеспечения лекарствами всех видов для нуждающихся людей. Существующие сегодня программы не работают: слишком часто граждане не могут получить эффективные лекарства за счет государства, они вынуждены довольствоваться препаратами старого образца, некоторые из которых уже не используются в развитых странах.

Катастрофическая ситуация сложилась с медицинскими кадрами: в Ивановской области с каждым годом становится все меньше врачей, медсестер и санитаров.

Ни в одном районе области не выполняется норматив обеспеченности населения врачами, в отдельных районах он ниже нормы почти в 4 раза!

В Ивановской области есть необходимое количество медицинских образовательных учреждений. Введение дополнительных выплат для медперсонала, работающего в сельской местности, а также поддержка молодых врачей позволит постепенно привлечь молодых специалистов к работе в системе здравоохранения Ивановской области.

#### 



Ивановская область – одна из самых коррумпированных областей России. Мзды требуют все: чиновники, правоохранительные органы, даже врачи. При этом борьбу с коррупцией ведут сами коррупционеры по принципу «мыши против сыра». Ситуация близка к критической, и только самые жесткие меры могут остановить волну коррупции.

Организация контроля за

расходами чиновников и всех их родственников позволит избежать ситуации, когда наворованные средства передаются, к примеру, братьям или сестрам. Необходим контроль за доходами и расходами совершеннолетних детей чиновников: зачастую они занимаются «бизнесом» в сферах, близких к компетенциям своих родителей-чиновников.

Контроль за доходами и расходами чиновников и членов их семей должен обеспечивать независимый от полиции гражданский антикоррупционный комитет, в который войдут представители органов исполнительной и законодательной власти, общественных организаций, журналисты. Декларации о доходах и расходах чиновников должны быть абсолютно открыты для каждого жителя области.

Граждане сами должны принимать активное участие в изобличении коррупционеров. Для этого необходимо установить награду в виде 50% от суммы взятки для гражданина, который поможет взять коррупционера с поличным. При этом необходимо обеспечить безопасность заявителя силами федеральных правоохранительных органов.

## **5** РЕЗКО УВЕЛИЧИТЬ КАЧЕСТВО ДОРОГ И ТРАНСПОРТА В ОБЛАСТИ

Состояние дорожной сети в Ивановской области ниже всякой критики: долгие годы дорожные работы заключались исключительно в латании ям на дорогах, в результате чего они стали похожи на лоскутное одеяло. Нормально передвигаться по таким дорогам невозможно. Асфальтированных дорог районного значения фактически не осталось: большинство дорог либо грунтовые, либо покрыты щебенкой. Зимой такие дороги никто не чистит, весной и осенью они размокают, а летом над ними висят клубы пыли.



Наряду с федеральными программами строительства дорог, необходима дополнительная областная программа строительства дорог местного значения. Кроме того, обеспечением контроля за состоянием дорог, качеством уборки снега должны заниматься чиновники регионального и местного уровня, чтобы исключить ситуацию недоступности удаленных населенных пунктов для автотранспорта.

Многим автобусам, курси-

рующим в области, место в музеях раритетной автомобильной техники, а не на дорогах общего пользования. Область должна закупить новые автобусы, чтобы повысить безопасность и комфорт передвижения граждан.

Усилиями руководства области необходимо провести работу с ОАО «Российские железные дороги» с целью организации скоростного поезда Москва — Иваново, а также совместными силами обеспечения ремонта железнодорожных вокзалов и станций.

## **6** навести порядок в правоохранительной и судебной системах

Независимый, беспристрастный и честный судья, принимающий справедливые решения – гарант социальной стабильности в регионе.



В Ивановской области практически не осталось таких судей: судебные решения принимаются «по блату», продаются и покупаются, как на бирже. Надежды на справедливость нет! В результате преступность, в том числе организованная, снова поднимает голову в Ивановской области, как в начале 1990-х.

В этой связи необходимо повысить за счет регионального бюджета зарплаты су-

дьям и помощникам судей, чтобы обеспечить финансовую независимость судейского корпуса и снизить тем самым уровень коррупции. Действенной мерой будет создание специальной контрольной комиссии при законодательном собрании области, которая рассматривала бы объективность судебных решений и, в случае появления сомнений в их объективности, направляла бы жалобу на такого судью в Высшую квалификационную коллегию судей Российской Федерации.

Необходимо увеличивать численность судей, чтобы ускорить рассмотрение дел и снизить нагрузку на судей.

#### Программа развития Ивановской области

# Для предложений и замечаний



http://ivanovo.spravedlivo.ru www.mironov.ru www.spravedlivo.ru www.spravedlivo-online.ru